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Акт № 2

по результатам контрольного мероприятия  « Проверка соблюдения подведомственным заказчиком  Муниципальным  казенным  учреждением «Обеспечение административно-хозяйственной деятельности администрации города Свирска»  законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения   муниципальных нужд »

 
[bookmark: _GoBack]«13» июня  2018 года	                         г. Свирск
         Основание проведение проверки: статья 100  Федерального закона от 5 апреля 2013 года N 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» (далее - Федеральный закон N 44-ФЗ), Порядок осуществления ведомственного контроля в сфере закупок для обеспечения муниципальных нужд муниципального образования «город Свирск» утвержденный постановлением администрации от 01.07.2014  № 349а, регламент проведения Администрацией муниципального образования «город Свирск» ведомственного контроля в сфере закупок для обеспечения муниципальных нужд, утвержденный распоряжением администрации от 30.07.2014 № 96, План проведения Администрацией муниципального образования «город Свирск» проверок соблюдения подведомственными заказчиками законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения   муниципальных нужд на первое полугодие на первое полугодие 2018 года, утвержденный распоряжением администрации муниципального образования «город Свирск» от «25» декабря  2017 года № 207,  распоряжение администрации от «03» мая 2018 года № 50 «О проведении плановой  ведомственной проверки». 
         Плановая документарная проверка проведена  уполномоченным лицом на осуществление ведомственного контроля в сфере закупок для обеспечения муниципальных нужд администрации,  начальником юридического отдела С.А. Страховой, назначенный распоряжением администрации от 4.04.2016 № 46. 
         Субъект проверки: Муниципальное  казенное учреждение «Обеспечение административно-хозяйственной деятельности администрации города Свирска» (далее – Учреждение, Заказчик, Покупатель), расположенное по адресу: 665420, Иркутская область,  г.Свирск  ул. Ленина,31.
        ИНН: 3851998590
        Директор Учреждения – Коробовских О.В.
        Контрактный управляющий – Коробовских  О.В.
        Цель проверки: установление законности составления и исполнения местного бюджета в отношении расходов, связанных с осуществлением закупок, достоверности учета таких расходов и отчетности.  
Предмет проверки: 
 Закупка № 0134300032317000132 на поставку масла моторного, охлаждающих и тормозных жидкостей для бензиновых и дизельных двигателей ( электронный аукцион)
       Способ проверки: выборочный. 
       Проверяемый период: 2017 год. 
       Срок проведения контрольного мероприятия: c 18 мая 2018  по 31 мая  2018 года.
       Место  проведения контрольного мероприятия: по месту нахождения контролирующего органа: 665420, Иркутская область,  г.Свирск  ул. Молодежная 6/А. 
Проверка проводилась по документам, представленным заказчиком, а также на основании информации, размещенной на официальном сайте в сети «Интернет» Единой информационной системы в сфере закупок по адресу www.zakupki.gov.ru (далее – официальный сайт).
Проверкой установлено
Учреждение создано в соответствии с постановлением администрации  от 12 декабря 2012 года  № 800 «О создании муниципального  казенного учреждения «Обеспечение административно-хозяйственной деятельности администрации города Свирска».  Учреждение осуществляет свою деятельность на основании Устава. 
Распоряжением  комитета по управлению муниципальным имуществом администрации  муниципального образования  «город Свирск»  от  14.01.2013г. № 2  директором муниципального  казенного учреждения «Обеспечение административно-хозяйственной деятельности администрации города Свирска  назначен Коробовских Олег Владимирович. Соглашением № 06/17 от 28 сентября 2017 года трудовой договор № 01/13 от 14.01.2013 продлен по 30 сентября 2018 года.
В соответствии с требованиями части 2 статьи 38 Федерального закона № 44-ФЗ обязанности контрактного управляющего возложены Приказом Учреждения от 12.03.2014 г. № 1 «О назначении контрактного управляющего» на Коробовских О.В., прошедшего повышение квалификации в ЧОУ ДПО «Академия бизнеса и управления системами»  по программе «Контрактная система в сфере закупок товаров, работ и услуг», в объеме 120 часов. Удостоверение о повышении квалификации  342406513745.
ПЛАН закупок товаров, работ, услуг для обеспечения нужд субъекта Российской Федерации и муниципальных нужд на 2017 финансовый год и на плановый период 2018 и 2019 годов размещен  Заказчиком. 
 В ходе проведения плановой проверки была рассмотрена  закупка  на поставку масла моторного, охлаждающих и тормозных жидкостей для бензиновых и дизельных двигателей (электронный аукцион). 
В соответствии с частью 11 статья  21 Федерального закона № 44-ФЗ  Заказчики осуществляют закупки в соответствии с информацией, включенной в планы-графики в соответствии с частью 3 статьи 21 Федерального закона № 44-ФЗ. Закупки, не предусмотренные планами-графиками, не могут быть осуществлены. Закупка  на поставку масла моторного, охлаждающих и тормозных жидкостей для бензиновых и дизельных двигателей включена в план-график 04.04.2017 года, с планируемым сроком осуществления закупки в апреле  2017 года. 
В ходе проведения плановой проверки была рассмотрена закупка  на поставку масла моторного, охлаждающих и тормозных жидкостей для бензиновых и дизельных двигателей (электронный аукцион)
Реестровый номер закупки  0134300032317000132.     
Способ определения поставщика: электронный аукцион.
Начальная (максимальная) цена закупки (далее- НМЦК): 65400,00 рублей.
 Расчет НМЦК осуществлен методом сопоставимых рыночных цен   (анализа рынка) на основании коммерческих предложений. Коммерческие предложения, использованные в расчетах НМЦК  зарегистрированы в делопроизводстве заказчика.  
Год бюджета: 2017
Дата публикации извещения: 18 апреля 2017г.
При проведении закупки замечания не выявлены:
- подано заявок на участие в закупке: 3
- допущено заявок: 2
В протоколе проведения электронного аукциона отражено, что НМЦК- 65 400,00 рублей  снижена на  33,50%, поскольку участником  1 предложена цена 43 491,00 рублей.   В  соответствии с протоколом подведения итогов электронного аукциона  № 0134300032317000132 от 04.05.2017 г.,  контракт заключается с участником - ООО «Микс Ойл +», который предложил наиболее низкую цену контракта 43 491,00  рублей   и заявка на участие в электронном аукционе которого соответствует требованиям установленным документацией об электронном аукционе. 
 
 Муниципальный контракт № 05-08-196/17 (реестровый номер контракта                                    33851998590 17 000009) на поставку масла моторного, охлаждающих и тормозных жидкостей для бензиновых и дизельных двигателей  заключен 15 мая 2017 года.  
Цена контракта: 43 491,00  рублей. 
Обеспечение в сумме 4905, 00 рублей согласно платежному поручению №285 от 10.05.2017 г. внесено ООО «Микс Ойл +» в соответствии со статьей 37 Федерального закона № 44-ФЗ, т.е.  в размере, превышающем в полтора раза размер обеспечения исполнения контракта, указанный в документации о проведении аукциона.
В соответствии с п.3.1 контракта  № 05-08-196/17 срок поставки масла моторного, охлаждающих и тормозных жидкостей для бензиновых и дизельных двигателей  (далее -товар)  в течение 10 (десяти) календарных дней с момента заключения контракта. Контракт подписан сторонами 15 мая 2017 года. Согласно подписанного Сторонами Акта приемки-передачи товара, товар поставлен  15 мая 2017 года, т.е. в срок установленный контрактом.  Документ о приемке товара, выполненной работы, оказанной услуги согласно части 2 ст.103 ФЗ №44  включается в реестр контрактов.  В соответствии с ч.3 ст.103 ФЗ №44 , а также Постановлением  Правительства РФ от 28 ноября 2013 г. N 1084 "О порядке ведения реестра контрактов, заключенных заказчиками, и реестра контрактов, содержащего сведения, составляющие государственную тайну"   Заказчиком в  федеральный орган исполнительной власти, осуществляющий правоприменительные функции по кассовому обслуживанию исполнения бюджетов бюджетной системы Российской Федерации направляется информация в течение трех рабочих дней с даты изменения контракта, исполнения контракта,  в том числе информации об оплате контракта,  расторжения контракта, документ о приемке  поставленного товара, выполненной работы, оказанной услуги.  В нарушение указанных положений документ о приемке товара, выполненной работы, оказанной услуги Заказчиком   размещен на официальном сайте только 06 июля  2017 года,  т.е.  в сроки, превышающие 3 рабочих дня со дня приёмки. Так же с нарушением указанных положений Заказчиком размещена информация об исполнении контракта. Контракт № 05-08-196/17 от 15 мая 2017 года   исполнен 18.07.2017 ( платежное поручение № 5603 от 18.07.2017), а информация  об исполнении контракта размещена в реестре контрактов  29.09.2017 г., т.е.  в сроки, превышающие три рабочих дня с даты соответственно исполнения контракта. 
Возврат обеспечения исполнения контракта осуществлен  02.06.2017 (платежное поручение № 440065 от 02.06.2017) с нарушением пункта 8.9. контракта   № 05-08-196/17 от 15 мая 2017 года, которым предусмотрено, что  срок возврата Заказчиком Поставщику  денежных средств, внесенных в качестве обеспечения исполнения контракта в течение 10 (десяти) рабочих дней, после выполнения Поставщиком своих обязательств по настоящему контракту.  Акт приема-передачи товара подписан  сторонами 15 мая 2017 года,   следовательно возврат обеспечения исполнения контракта в сумме 4905, 00  рублей должен быть осуществлен в срок до 29 мая 2017 года включительно. 
[bookmark: sub_32]  В соответствии с частью 9 статьи 94 ФЗ №44 результаты отдельного этапа исполнения контракта, информация об оказанной услуге отражаются заказчиком в отчете, размещаемом в единой информационной системе. Пунктом  3 раздела I Положения   о подготовке и размещении в единой информационной системе в сфере закупок отчета об исполнении государственного (муниципального) контракта и (или) о результатах отдельного этапа его исполнения (утв. постановлением Правительства РФ от 28 ноября 2013 г. N 1093), предусмотрено, что отчет размещается заказчиком в единой системе в течение 7 рабочих дней со дня оплаты заказчиком обязательств по контракту и подписания документа о приемке поставленных товаров, выполненных работ и оказанных услуг, а в случае создания приемочной комиссии - подписания такого документа всеми членами приемочной комиссии и утверждения его заказчиком. Отчет об исполнении контракта  № 05-08-196/17 от 15 мая 2017 года должен быть размещен заказчиком в единой информационной системе в течение 7 рабочих дней со дня оплаты заказчиком обязательств по контракту (платежное поручение  № 5603 от 18.07.2017)  и подписания документа о приемке поставленного товара  (Акт приемки-передачи товара от 15.05.2017), т.е. в срок до 27 июля 2017 года включительно,  в нарушение данного пункта отчет об исполнении контракта 05-08-196/17 от 15 мая 2017 года размещен  Заказчиком только 29.09.2017г.

Выводы:
  Установленные нарушения требований законодательства РФ и иных нормативных правовых актов о контрактной системе в сфере закупок содержат признаки административного правонарушения:
 часть 1-4. статьи 7.30 КоАП РФ « Размещение должностным лицом заказчика, должностным лицом уполномоченного органа, должностным лицом уполномоченного учреждения, специализированной организацией в единой информационной системе в сфере закупок или направление оператору электронной площадки информации и документов, подлежащих размещению, направлению, с нарушением требований, предусмотренных законодательством Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок, либо нарушение указанными лицами порядка предоставления конкурсной документации или документации об аукционе, порядка разъяснения положений такой документации, порядка приема заявок на участие в определении поставщика (подрядчика, исполнителя), окончательных предложений, за исключением случаев, предусмотренных частями 1 - 1-3 настоящей статьи, —
влечет наложение административного штрафа на должностных лиц в размере пятнадцати тысяч рублей; на юридических лиц — пятидесяти тысяч рублей».
Принято решение:  
1. Рекомендовать при организации закупок строго руководствоваться положениями Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд».

Настоящий акт может быть обжалован в соответствии с действующим законодательством Российской Федерации.

Акт составлен на 4 листах, в 2 –х экземплярах.


Начальник  юридического отдела		                                                        С.А.Страхова




















