Протокол публичных слушаний

по вопросу предоставления разрешения на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства, реконструкции объекта капитального строительства по адресу: Российская Федерация, Иркутская область, г.Свирск, ул.Лермонтова, 11/1
Место проведения: Российская Федерация, Иркутская область, г.Свирск, ул.Молодёжная, д.6/А, здание администрации, конференц-зал.
Время проведения: 29 марта 2018 года, 17.30 час.

Всего в публичных слушаниях приняли участие 24 человека.

Публичные слушания проводятся в соответствии с постановлением администрации города от 14.03.2018 № 178 «О назначении публичных слушаний по вопросу предоставления разрешения на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства, реконструкции объекта капитального строительства по адресу: Российская Федерация, Иркутская область, г.Свирск, ул.Лермонтова, 11/1». 
Информация о проведении публичных слушаний опубликована в  газете Свирская энергия от 21 марта 2018 года № 11 (369) и размещена на сайте города Свирска. 
Организатором проведения публичных слушаний является Комиссия по землепользованию и застройке городского округа муниципального образования «город Свирск». Председательствующий публичных слушаний – Маъхонькин Д.И., секретарь публичных слушаний – Гуляев К.П.
Оповещение правообладателей земельных участков, имеющих общие границы с земельным участком, применительно к которому запрашивается данное разрешение, правообладателей объектов капитального строительства, расположенных на земельных участках, имеющих общие границы с земельным участком, применительно к которому запрашивается данное разрешение о проведении публичных слушаний осуществлено посредством рассылки информационных сообщений. 

До проведения публичных слушаний замечаний и предложений по вопросу публичных слушаний в комиссию по землепользованию и застройке не поступало. 

Председательствующий:
Оглашается регламент проведения публичных слушаний:

1. Изложение обоснований по вопросу предоставления разрешения на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства, реконструкции объекта капитального строительства в части максимального процента застройки, минимальных отступов от границ, минимальной площади земельного участка с кадастровым номером 38:33:020164:1518, расположенного по адресу: Российская Федерация, Иркутская область, г.Свирск, ул.Лермонтова, 11/1– заместитель мэра-председатель комитета по жизнеобеспечению г.Свирска Махонькин Д.И. (5 минут).

2. Выступления участников слушаний (не более 3 минут). 

3. Подведение итогов слушаний.

По первому вопросу докладчик представил информацию о предельных параметрах разрешенного строительства, реконструкции объектов капитального строительства на  земельном участке,  расположенном в территориальной  зоне общественного назначения (О405). Для осуществления строительства на указанном земельном участке здания магазина в соответствии с проектом, необходимо получение разрешения на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства, реконструкции объекта капитального строительства в части максимального процента застройки, минимальных отступов от границ, минимальной площади земельного участка с кадастровым номером 38:33:020164:1518 площадью 77 кв.м, расположенного по адресу: Российская Федерация, Иркутская область, г.Свирск, ул.Лермонтова, 11/1
Председательствующий: Кто за то, чтобы рекомендовать предоставление разрешения на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства, реконструкции объекта капитального строительства в части максимального процента застройки, минимальных отступов от границ, минимальной площади земельного участка с кадастровым номером 38:33:020164:1518 площадью 77 кв.м, расположенного по адресу: Российская Федерация, Иркутская область, г.Свирск, ул.Лермонтова, 11/1.
За –24 чел.; против – 0; воздержались – 0.
ПОДВЕДЕНИЕ ИТОГОВ

Рекомендовать предоставление разрешения на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства, реконструкции объекта капитального строительства в части максимального процента застройки, минимальных отступов от границ, минимальной площади земельного участка с кадастровым номером 38:33:020164:1518 площадью 77 кв.м, расположенного по адресу: Российская Федерация, Иркутская область, г.Свирск, ул.Лермонтова, 11/1.
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