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Введение 
Техническое задание на проведение оценки воздействия на окружающую среду (ОВОС) намечаемой деятельности к Проектной документации «Строительство и реконструкция автомобильной дороги общего пользования регионального или межмуниципального значения Михайловка-Березовка (реконструкция автомобильной дороги Михайловка-Березовка в Черемховском районе Иркутской области» представляется для общественного обсуждения в соответствии с требованиями российского природоохранного законодательства (ст. 3 Федерального закона ФЗ «Об охране окружающей среды» и «Положение об оценке воздействия на окружающую среду»).  
Настоящим заданием определяется объем и порядок проведения воздействия на окружающую среду (ОВОС), а также требования к составу и содержанию материалов ОВОС. 
В Техническом задании (ТЗ) на оценку воздействия на окружающую среду (ОВОС) Заказчик (Исполнитель ОВОС) учитывает требования специально уполномоченных органов по охране окружающей среды, органов местного самоуправления, а также мнения других участников процесса оценки воздействия на окружающую среду. ТЗ рассылается участникам процесса оценки воздействия на окружающую среду по их запросам и доступно для общественности в течение всего времени проведения оценки воздействия на окружающую среду.  
В соответствии с российским законодательством общественное обсуждение намечаемой деятельности организуется Заказчиком совместно с органами местного самоуправления.  
Порядок обсуждения с общественностью ТЗ на ОВОС и последующее обсуждение материалов ОВОС установлен «Положением об оценке воздействия намечаемой хозяйственной и иной деятельности на окружающую среду в Российской Федерации» Приказ Госкомэкологии России от 16.05.2000 № 372.  
В соответствии с п. 4.5. «Положения об ОВОС…» замечания и предложения к проекту ТЗ принимаются в течение 30 дней. Поступившие замечания и предложения рассматриваются органами местного самоуправления совместно с Заказчиком хозяйственной деятельности на предмет включения в ТЗ, по результатам рассмотрения Заказчик готовит отчет об учете поступивших предложений и замечаний. 
1. Основание для проведения работ 
Федеральный закон РФ «Об охране окружающей среды» в ст. 3 предписывает обязательность выполнения оценки воздействия на окружающую среду (ОВОС) при принятии решений об осуществлении хозяйственной и иной деятельности. 
Целью работы по проведению оценки воздействия на окружающую среду является предотвращение или смягчение воздействия намечаемой деятельности на окружающую среду и связанных с ней социальных, экономических, экологических и других последствий. 
В результате разработки проекта ОВОС будет подготовлена информация о масштабах и характере воздействия на окружающую природную среду намечаемой хозяйственной деятельности, оценке экологических и иных последствий воздействия, их значимости, а также возможности их уменьшения.  
Результатом выполнения ОВОС должно стать принятие обоснованного решения о возможности реализации намечаемой деятельности с позиций экологической безопасности, наименьшего воздействия на окружающую среду и на здоровье населения. 
Заказчик намечаемой деятельности  
Наименование заявителя: ОГКУ «Дирекция автодорог» 
Директор – Клочихин Иван Иванович 
Юридический адрес: 664007, Иркутская область, город Иркутск, улица Карла Либкнехта, дом 99
Почтовый адрес: 664007, Иркутская область, город Иркутск, улица Карла Либкнехта, дом 99
Телефон: (3952) 205916 
Адрес электронной почты: info@dor38.ru

web-сайт: dor38.ru
Исполнители ОВОС 
Наименование исполнителя: ООО «ПроектДор-Сервис» 
Юридический (фактический) адрес: 656049, г. Барнаул, ул. Папанинцев, 106а, офис 503 
Тел./факс: (3852) 503081 
Адрес электронной почты: info@proektdor-servis.ru; ivhlopotnik@mail.ru. 
2. Краткое описание намечаемой деятельности 
Проектная документация разработана на основании Государственной программы Иркутской области «Развитие дорожного хозяйства и сети искусственных сооружений на 2014-2020 годы» (утв. Постановлением Правительства Иркутской области от 24.10.2013г. N 445-ПП с изменениями и дополнениями).

Основная цель разработки проектной документации состоит в реконструкции автомобильной дороги и, как следствие, в повышении транспортно-эксплуатационного состояния автомобильных дорог области для обеспечения защиты жизни и здоровья граждан, имущества физических и юридических лиц, государственного или муниципального имущества, охраны окружающей среды, а также предупреждения действий, вводящих в заблуждение пользователей автомобильной дороги.
3. Основные принципы оценки воздействия на окружающую среду 
В соответствии с «Положением об оценке воздействия намечаемой хозяйственной и иной деятельности на окружающую среду в Российской Федерации» Приказ Госкомэкологии России от 16.05.2000 № 372 проведение ОВОС намечаемой хозяйственной деятельности осуществляется с использованием основных принципов по охране окружающей среды: 
· при проведении оценки воздействия на окружающую среду необходимо исходить из потенциальной экологической опасности любой деятельности (принцип презумпции потенциальной экологической опасности любой намечаемой хозяйственной или иной деятельности); 
· проведение оценки воздействия на окружающую среду обязательно на всех этапах подготовки документации, обосновывающей хозяйственную и иную деятельность до ее представления на государственную экологическую экспертизу (принцип обязательности проведения государственной экологической экспертизы); 
· недопущение (предупреждение) возможных неблагоприятных воздействий на окружающую среду и связанных с ними социальных, экономических и иных последствий в случае реализации намечаемой хозяйственной и иной деятельности; 
· при проведении оценки воздействия на окружающую среду заказчик (исполнитель) обязан рассмотреть альтернативные варианты достижения цели намечаемой хозяйственной и иной деятельности; 
· заказчик (исполнитель) выявляет, анализирует и учитывает экологические и иные связанные с ними последствия всех рассмотренных альтернативных вариантов достижения цели намечаемой хозяйственной и иной деятельности, а также «нулевого варианта» (отказ от деятельности); 
· обеспечение участия общественности в подготовке и обсуждении материалов по оценке воздействия на окружающую среду намечаемой хозяйственной и иной деятельности, являющейся объектом экологической экспертизы как неотъемлемой части процесса проведения оценки воздействия на окружающую среду (принцип гласности, участия общественных организаций (объединений), учета общественного мнения при проведении экологической экспертизы).  
Обеспечение участия общественности, в том числе информирование общественности о намечаемой хозяйственной и иной деятельности и ее привлечение к процессу проведения оценки воздействия на окружающую среду осуществляется заказчиком на всех этапах этого процесса, начиная с подготовки технического задания на проведение оценки воздействия на окружающую среду.  
Обсуждение общественностью объекта экспертизы, включая материалы по оценке воздействия на окружающую среду намечаемой хозяйственной и иной деятельности, организуется заказчиком совместно с органами местного самоуправления в соответствии с российским законодательством. 
· материалы по оценке воздействия на окружающую среду должны быть научно обоснованы, достоверны и отражать результаты исследований, выполненных с учетом взаимосвязи различных экологических, а также социальных и экономических факторов (принцип научной обоснованности, объективности и законности заключений экологической экспертизы); 
· заказчик обязан предоставить всем участникам процесса оценки воздействия на окружающую среду возможность своевременного получения полной и достоверной информации (принцип достоверности и полноты информации, представляемой на экологическую экспертизу); 
· результаты оценки воздействия на окружающую среду служат основной для проведения мониторинга, послепроектного анализа и экологического контроля за реализацией намечаемой хозяйственной и иной деятельности. 
4. Информирование и участие общественности в процессе ОВОС 
4.1. Цели проведения общественных обсуждений 
В соответствии с Положением об оценке воздействия намечаемой хозяйственной и иной деятельности на окружающую среду в Российской Федерации (Приказ Госкомэкологии РФ от 16 мая 2000 г. № 372) необходимо выявить общественные предпочтения для принятия решений по реализации проектной документации по объекту «Строительство и реконструкция автомобильной дороги общего пользования регионального или межмуниципального значения Михайловка-Березовка (реконструкция автомобильной дороги Михайловка-Березовка в Черемховском районе Иркутской области». 
Общественные обсуждения намечаемой деятельности проводятся с целью:  
· реализации прав граждан на информирование и участие в принятии экологически значимых решений;  
· выявления различных экологических факторов, характерных для рассматриваемой территории, чтобы при выполнении экологической оценки не были упущены серьезные негативные воздействия на окружающую среду;  
· учета интересов различных групп населения;  
· обеспечения большей прозрачности и ответственности в принятии решений; 
·  снижения конфликтности путем раннего выявления спорных вопросов.  
4.2. Требования законодательства 
Обеспечение участия общественности в подготовке и обсуждении материалов по ОВОС намечаемой деятельности осуществляется в соответствии с требованиями действующего законодательства: 
· Конституция РФ (принята 12.12.1993 г.): ст. 24 п. 2, ст. 42;  
· Федеральный закон РФ «Об охране окружающей среды» от 10.01.2002 г. № 7-ФЗ (с изм. на 28.12.2016 г.): ст. 3; ст. 11 п. 1, п. 2; ст. 12 п. 1;  
· Федеральный закон от 23 ноября 1995 г. № 174-ФЗ «Об экологической экспертизе» (с изм. на 29.12.2015 г.): ст. 9;  
· Положение об оценке воздействия намечаемой хозяйственной и иной деятельности на окружающую среду в Российской Федерации (Приказ Госкомэкологии России от 16.05.2000 г. № 372) глава I (п. 1.6.), глава II (п. 2.5., п. 2.7.), глава III, глава IV;  
· Федеральный закон «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» от 06.10.2003 г. № 131-ФЗ (с изм. на 09.01.2017 г.), ст. 29, 31.  
Информирование и участие общественности осуществляется в соответствии с Положением об оценке воздействия намечаемой хозяйственной и иной деятельности на окружающую среду в Российской Федерации (Приказ Госкомэкологии России от 16.05.2000 № 372) и иными нормативными правовыми документами в установленном порядке: 
· информирование и участие общественности осуществляется на всех этапах оценки воздействия на окружающую среду; 
· участие общественности в подготовке и обсуждении материалов оценки воздействия на окружающую среду обеспечивается заказчиком как неотъемлемая часть процесса проведения оценки воздействия на окружающую среду, организуется органами местного самоуправления или соответствующими органами государственной власти при содействии заказчика и в соответствии с российским законодательством; 
· заказчик осуществляет информирование общественности о реализации проекта в период проведения ОВОС на всех этапах: уведомление, составление технического задания, подготовки предварительных и окончательных материалов ОВОС. Всем участникам процесса ОВОС должна быть представлена полная и достоверная информация; 
· порядок проведения общественных слушаний определяется органами местного самоуправления при участии заказчика (исполнителя) и содействии заинтересованной общественности. Все решения по участию общественности оформляются документально. 
4.3. Основные механизмы и методы проведения общественных обсуждений 
В качестве основного метода выявления общественных предпочтений необходимо: 
· информирование органов власти; 
· использовать общественное консультирование заинтересованных групп среди населения и других участников ОВОС. Замечания и предложения от заинтересованных групп принимать в письменном виде;  
· проинформировать население о вынесении на обсуждение Задания на проведение ОВОС; о том, где можно ознакомиться с Заданием и принимать замечания и предложения от населения не менее 30 дней. Данные замечания и предложения учитываются при составлении окончательного варианта Задания по оценке воздействия на окружающую среду и должны быть отражены в материалах по оценке воздействия на окружающую среду;  
· провести обсуждение Задания на проведение ОВОС с органами исполнительной власти субъектов РФ и органами местного самоуправления, на территории которых намечается реализация проекта, со специально уполномоченными государственными органами с целью получения условий для разработки материалов ОВОС, а также с другими участниками процесса оценки воздействия на окружающую среду;  
· на основе Задания разработать предварительные материалы ОВОС и проинформировать население и других участников процесса оценки воздействия на окружающую среду о том, где можно ознакомиться с предварительными материалами ОВОС, принимать замечания и предложения к предварительным материалам ОВОС не менее 30 дней;  
· опубликовать объявления об обсуждении материалов ОВОС в официальных изданиях органов исполнительной власти субъектов РФ и органов местного самоуправления, на территории которых намечается реализация проекта. В объявлении указать адрес и сроки принятия замечаний и предложений;  
· в соответствии с законодательством РФ совместно с органами местного самоуправления провести общественные слушания по обсуждению материалов ОВОС.  
Дополнительное информирование участников процесса оценки воздействия на окружающую среду может осуществляться путем размещения информации по радио, телевидению, в периодической печати, Интернете и иными способами, обеспечивающими распространение и доступ к информации. 
4.3.1. План проведения общественных обсуждений 
	Период/срок
	Мероприятия 
	Заинтересованные группы 
	Методы 

	1 
	2 
	3 
	4 

	1-й этап 
	Информирование о проведении ОВОС. Проведение предварительных консультаций с целью определения участников процесса ОВОС (в т.ч. заинтересованной общественности), целесообразности/нецелесообразности проведения общественных слушаний. 
	Администрация г. Свирск

Администрация г. Черемхово 
	Направление официального письма, 

Предварительной экологической оценки (ПЭО) и проекта ТЗ, включающего план мероприятий общественных обсуждений, с предложением внести требования и замечания к проекту ТЗ, согласовать План мероприятий и определить целесообразность/нецелесообразность проведения общественных слушаний.  

Консультации по телефону и личные встречи. 

	
	Информирование о проведении ОВОС, месте и сроках доступа проекта ТЗ на выполнение ОВОС и предварительной экологической оценки. 
	Администрация г. Свирск

Администрация г. Черемхово 
	Рассылка письменных уведомлений, ПЭО и проекта ТЗ с предложением внести требования и замечания к проекту ТЗ.

	
	Обеспечение доступа к обсуждаемым исходным материалам для сбора замечаний и предложений. 
	Заинтересованная общественность. 

Администрация г. Свирск

Администрация г. Черемхово
	Размещение проекта ТЗ и ПЭО в местах общественного доступа. 

	
	Сбор и учет комментариев от заинтересованных сторон при составлении окончательного варианта ТЗ. 
	Заинтересованная общественность. 

Администрация г. Свирск

Администрация г. Черемхово
	Размещение специальных журналов предложений и замечаний вместе с информационными материалами.  

Прием замечаний и предложений от представителей заинтересованных сторон (в письменном и электронном виде), телефонных обращений.  Консультации Исполнителя материалов ОВОС по телефонам. Внесение изменений в проект ТЗ.  

	
	Утверждение окончательного варианта ТЗ. 
	Заказчик проекта и Исполнитель. 
	Согласование окончательного варианта ТЗ 

	
	Обеспечение доступа к утвержденному варианту ТЗ в течение всего периода проведения процесса ОВОС. 
	Заинтересованная общественность. 

Администрация г. Свирск

Администрация г. Черемхово. 
	Размещение утвержденного варианта ТЗ в местах общественного доступа. 

	
	Сбор и учет комментариев от заинтересованных сторон при составлении окончательного варианта ТЗ. 
	Заинтересованная общественность. 

Администрация г. Свирск

Администрация г. Черемхово
	Размещение специальных журналов предложений и замечаний вместе с информационными материалами.  

Прием замечаний и предложений от представителей заинтересованных сторон (в письменном и электронном виде), телефонных обращений.  Консультации Исполнителя материалов ОВОС по телефонам. Внесение изменений в проект ТЗ. 

	
	Утверждение окончательного варианта ТЗ. 
	Заказчик проекта и Исполнитель. 
	Согласование окончательного варианта ТЗ 

	
	Обеспечение доступа к утвержденному варианту ТЗ в течение всего периода проведения процесса ОВОС. 
	Заинтересованная общественность. 

Администрация г. Свирск

Администрация г. Черемхово. 
	Размещение утвержденного варианта ТЗ в местах общественного доступа. 

	
	Информирование о сроках и месте доступа предварительного варианта материалов ОВОС 
	Заинтересованная общественность. 

Администрация г. Свирск

Администрация г. Черемхово
	Распространение информации через: публикации в официальных СМИ (муниципальные, региональные и федеральные). Направление письменных сообщений. 

	
	
Обеспечение доступа к предварительным материалам ОВОС 
	Заинтересованная общественность. 

Администрация г. Свирск

Администрация г. Черемхово
	Размещение предварительных материалов ОВОС в местах общественного доступа. 

	
	Сбор и учет комментариев от заинтересованных сторон по предварительным материалам ОВОС 
	Заинтересованная общественность. 

Администрация г. Свирск

Администрация г. Черемхово
	Размещение специальных журналов предложений и замечаний вместе с предварительными материалами ОВОС. 

Прием замечаний и предложений от представителей заинтересованных сторон (в письменном и электронном виде), телефонных обращений. 

Консультации Исполнителя материалов ОВОС по телефонам. 

	
	Проведение общественных обсуждения в форме слушаний (в случае принятия решения об их целесообразности). 
	Заинтересованная общественность. 

Администрация г. Свирск

Администрация г. Черемхово
	Организация и проведение общественных слушаний 

	
	
Учет поступивших замечаний, 

предложений и иной информации 
	Заказчик и исполнители ОВОС 
	Составление отчета об учете общественного мнения. 

	
	Подготовка окончательного варианта материалов ОВОС 
	Заказчик и исполнители ОВОС 
	Внесение изменений в предварительный вариант материалов ОВОС. 


5. Требования к выполнению материалов ОВОС 
Материалы ОВОС должны быть выполнены в соответствии с законодательными и нормативными требованиями РФ в области охраны окружающей среды, здоровья населения, природопользования. 
ОВОС необходимо выполнить на основе имеющейся официальной информации, статистики, проведенных ранее исследований. При выявлении недостатка в исходных данных и других неопределенностей в определении воздействий намечаемой деятельности на окружающую среду, описать данные неопределенности, оценить степень их значимости и разработать рекомендации по их устранению. 
6. Состав и содержание материалов ОВОС 
В соответствии с «Положением об оценке воздействия намечаемой хозяйственной и иной деятельности на окружающую среду в Российской федерации» от 16.05.2000 г. № 372, исследования по оценке воздействия на окружающую среду намечаемой хозяйственной и иной деятельности должны включать следующее: 
· характеристика намечаемой хозяйственной деятельности; 
· анализ состояния территории, на которую может оказать влияние намечаемая хозяйственная деятельность (состояние природной среды, наличие и характер антропогенной нагрузки и т.п.);  
· выявление возможных воздействий намечаемой хозяйственной деятельности на окружающую среду;  
· оценку воздействий на окружающую среду намечаемой хозяйственной деятельности (вероятности возникновения риска, степени, характера, масштаба, зоны распространения, а также прогнозирование экологических и связанных с ними социальных и экономических последствий);  
· рекомендации мероприятий, уменьшающих, смягчающих или предотвращающих негативные воздействия;  
· разработку предложений по программе экологического мониторинга и контроля на всех этапах реализации намечаемой хозяйственной деятельности;  
· мнение общественности о намечаемой деятельности и возможности размещения объекта на рассматриваемой территории – результаты общественного обсуждения проекта;  
· описание неопределенности в оценке воздействий намечаемой деятельности на окружающую среду, разработку рекомендации по проведению послепроектного анализа реализации намечаемой хозяйственной деятельности;  
· подготовку предварительного варианта материалов по оценке воздействия на окружающую среду намечаемой хозяйственной деятельности (включая краткое изложение для неспециалистов).  
Материалы ОВОС должны быть подготовлены в соответствии с предварительным оглавлением: 
Общие сведения

1.1. Заказчик деятельности с указанием официального названия организации (юридического, физического лица), адрес, телефон, факс.

1.2. Название объекта инвестиционного проектирования и планируемое место его реализации.

1.3. Характеристика типа обосновывающей документации: ходатайство (Декларация) о намерениях, обоснование инвестиций, технико-экономическое обоснование (проект), рабочий проект (утверждаемая часть).

2. Пояснительная записка по обосновывающей документации.

3. Цель и потребность реализации намечаемой хозяйственной и иной деятельности.

4. Описание альтернативных вариантов достижения цели намечаемой хозяйственной и иной деятельности (различные расположения объекта, технологии и иные альтернативы в пределах полномочий заказчика), включая предлагаемый и "нулевой вариант" (отказ от деятельности).

5. Описание возможных видов воздействия на окружающую среду намечаемой хозяйственной и иной деятельности по альтернативным вариантам.

6. Описание окружающей среды, которая может быть затронута намечаемой хозяйственной и иной деятельностью в результате ее реализации (по альтернативным вариантам).

7. Оценка воздействия на окружающую среду намечаемой хозяйственной и иной деятельности по альтернативным вариантам, в том числе оценка достоверности прогнозируемых последствий намечаемой инвестиционной деятельности.

8. Меры по предотвращению и/или снижению возможного негативного воздействия намечаемой хозяйственной и иной деятельности.

9. Выявленные при проведении оценки неопределенности в определении воздействий намечаемой хозяйственной и иной деятельности на окружающую среду (при необходимости).

10. Краткое содержание программ мониторинга и послепроектного анализа.

11. Обоснование выбора варианта намечаемой хозяйственной и иной деятельности из всех рассмотренных альтернативных вариантов.

12. Материалы общественных обсуждений, проводимых при проведении исследований и подготовке материалов по оценке воздействия на окружающую среду намечаемой хозяйственной и иной деятельности, в которых указывается:

12.1. Способ информирования общественности о месте, времени и форме проведения общественного обсуждения;

12.2. Список участников общественного обсуждения с указанием их фамилий, имен, отчеств и названий организаций (если они представляли организации), а также - адресов и телефонов этих организаций или самих участников обсуждения.

12.3. Вопросы, рассмотренные участниками обсуждений; тезисы выступлений, в случае их представления участниками обсуждения; протокол(ы) проведения общественных слушаний (если таковые проводились).

12.4. Все высказанные в процессе проведения общественных обсуждений замечания и предложения с указанием их авторов, в том числе по предмету возможных разногласий между общественностью, органами местного самоуправления и заказчиком.

12.5. Выводы по результатам общественного обсуждения относительно экологических аспектов намечаемой хозяйственной и иной деятельности.

13. Резюме нетехнического характера.

СПИСОК ИСПОЛЬЗОВАННОЙ ЛИТЕРАТУРЫ 




