Информация отдела по развитию культурной сферы и библиотечного обслуживания о работе 
детской анимационной студии «ДА»

Детская анимационная студия «ДА» начала свою работу в 2012 году в результате реализации инновационного проекта. Для создания студии были объединены усилия музея истории города, художественной, музыкальной школ, а также городского центра культуры и городской библиотеки. 
[bookmark: _GoBack]Цель работы студии: формирование позитивного отношения к своей малой родине через создание мультфильмов.
Задачи:
1. Ознакомление с историей и культурой родного города и области.
2. Развитие интереса к мультипликации и желания к самостоятельному творчеству.
3. Воспитание нравственных качеств, патриотизма, позитивного и оптимистического отношения к жизни. 
4. Создание творческих продуктов, мультфильмов, которые в дальнейшем будут использоваться в культурно-просветительской деятельности учреждений культуры города.
За семь лет с момента открытия студии обучающимися создано более десяти анимационных фильма - сказки, фильмы об истории города,  старинных вещах и предметах, цикл картин посвящен героям-землякам, в честь которых сегодня названы улицы города.
Работа над фильмами об истории города начинается с экскурсий в музей истории, учащимся помогают выбрать тему нового мультфильма, рассказывают о происхождении экспонатов музея, будь то старинное льняное полотенце или руда для производства мышьяка, или биография и воспоминания героев Великой Отечественной войны. 
Работу по сказкам ребята начинают самостоятельно: изучают сказки, легенды, перерабатывают их. Затем рождается сюжет фильма и начинается трудоемкий процесс создания героев и декораций с помощью различных техник – рисунок, работа с пластилином и бумагой, песочная графика. В работе с песочной анимацией используются различные материалы: песок, цветная соль, манная крупа и др. 
Одновременно осуществляется покадровая съемка мультфильма на специальном столе. Затем приступают к компьютерной обработке отснятых кадров, анимации и сборке фильма. 
Последний этап - озвучивание картины, к этому процессу подключается творческая группа детской музыкальной школы и городского центра культуры. 
В 2017 году на базе художественной школы была разработана дополнительная общеразвивающая образовательная программа по анимации «Мульт Art», рассчитанная на три года обучения, и осуществлен официальный набор обучающихся. В рамках программы ребята проходят обучение по предметам: композиция, теория анимации, компьютерная анимация, предметная съемка. В том же году в рамках программы «Культура молодого города» для художественной школы было приобретено оборудование для песочной анимации. 
В 2018-2019 учебном году анимационная студия выпустила своих первых выпускников (5 человек).
 Сегодня в студии обучаются 16 ребят в возрасте от 11 до 14 лет, идет работа над анимацией «По следам…» и мультфильмом «Еще раз про любовь».  В планах работы студии продолжение фильмов из серии «Легенды Байкала» и истории города Свирска.
С целью привлечения детей к занятиям анимационным творчеством и популяризации этого вида искусства, преподаватели ДХШ проводят мастер-классы по анимации на различных городских мероприятиях, демонстрируют мультфильмы анимационной студии на ежегодном дне открытых дверей для воспитанников дошкольных учреждений и общеобразовательных школ города.
В рамках реализации проекта «Маленькая страна» в городской библиотеке педагоги анимационной студии «Да» провели мастер-класс для взрослых по созданию анимационного фильма «Расцветали яблони». Метод работы с манной крупой был продемонстрирован преподавателями на мастер-классе в рамках мероприятия «Библионочь» в городской библиотеке и вызвал большой интерес у детей младшего школьного возраста.
	Работа студии не раз освещалась в выпусках новостей телекомпании «Город», в 2017 году в выпуске программы «Вести Иркутск» вышел сюжет о втором мультфильме из серии «Улица имени…» об участнике ВОВ Романенкове Н.Т., в этом же году вышла статья в «Областной газете» о мультфильме, посвященном Дню рождения Иркутской области «Омулевая бочка».
	Работы анимационной студии «ДА» участвуют в конкурсах различного уровня:
	- в 2014 году м/ф «Свирская сенсация» занял II место в конкурсе видеороликов в номинации «Старая сказка по-новому» XI окружного марафона компьютерных знаний, г. Похвистнево Самарской обл.;
	- в 2015 году м/ф «Легенда Байкала» занял I место в X международном конкурсе «Таланты России» в номинации «Видеоискусство» и стал Лауреатом II степени в номинации «Лучший анимационный фильм» в VII Всероссийском фестивале видеофильмов по народному творчеству, традиционной культуре и этнографии «От чистого истока»;
	- в 2016 году этот же м/ф занял I место в конкурсе видеороликов в номинации «Мультфильм» XIII окружного Компьютерного Марафона, г. Похвистнево Самарской обл.;
	- в 2016 году м/ф «Шаман-камень» стал Лауреатом I степени в номинации «Лучший анимационный фильм»  IV областном фестивале видеофильмов по народному творчеству, традиционной культуре и этнографии «От чистого истока»;
	- в 2017 году во VIII Всероссийском интернет-конкурсе видеофильмов по народному творчеству, традиционной культуре и этнографии «От чистого истока» м/ф «Улица имени…» получил диплом Лауреата I степени в номинации «80-летие Иркутской области», а м/ф «Шаман-камень» диплом Лауреата I степени в номинации «Лучший анимационный фильм»;
	- в 2018 году м/ф «Шаман-камень» получил диплом за 3 место в номинации «Лучшая анимационная работа» XVI Открытого регионального конкурса визуального творчества и видеофильмов о народном искусстве, фольклорном наследии и этнографии, г. Махачкала Республики Дагестан и диплом в номинации «За образное решение» IX Всероссийского фестиваля визуального творчества «От чистого истока».
	Результатом работы студии в 2019 году стали анимация «Кто такие пионеры» и м/ф «Омулёвая бочка», который сейчас является номинантом в  конкурсе на премию «На Благо Мира - 2019». До 1 ноября проходило народное голосование на сайте конкурса, по результатам которого наш мультфильм на 1 месте с рейтингом 9,233. С 1 ноября по 15 ноября проходит второй этап - определение членами Экспертного совета окончательных победителей Конкурса из числа лидеров, определенных народным голосованием. В каждой категории члены Экспертного совета могут на свое усмотрение внести в число лидеров Премии одного конкурсанта, не входящего в топ-лист, определенный зрительским голосованием. Третий этап в декабре - награждение победителей. На Церемонии вручения Премии победителям будут вручены статуэтка  Премии «На Благо Мира», сертификат и денежный приз. Размер денежной премии за первое, второе, и третье места составляют 100, 75 и 50 тысяч рублей соответственно.
	Все работы анимационной студии можно посмотреть на сайте детской художественной школы в разделе «Студия «ДА», «Мультфильмы». 
	Представляем Вашему вниманию анимационный фильм «Омулёвая бочка».
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