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11-00 часов

Присутствовали:

Председатель комиссии:
Батуева А.В.- первый заместитель мэра города. 

Секретарь комиссии:

Астафьев Н.В. – консультант отдела по труду и управлению охраной труда администрации муниципального образования «город Свирск».

Члены комиссии:
Балсахаева Т.В. – главный специалист отдела архитектуры, градостроительства и благоустройства комитета по жизнеобеспечению администрации муниципального образования «город Свирск»;
Богданов Дмитрий Яковлевич – государственный инспектор труда в Иркутской области
Куклина Ю.В – ведущий специалист, эксперт территориального отдела Роспотребнадзора по Иркутской области;
Кухаренко Галина Николаевна – главный специалист - руководитель группы страхования профессиональных рисков филиала № 12 г. Усолье - Сибирское ИРО ФСС РФ; 
Назаренко П.Н. – Начальник части ПЧ - 110 ОГКУ «Противопожарная служба Иркутской области»;
Страхова С.А. – начальник юридического отдела администрации муниципального образования «город Свирск»;
Ходырев А.Д- главный государственный инспектор отдела по надзору за электрическими сетями и электроустановками Енисейского управления Ростехнадзора.
Повестка
1. О проведении специальной оценки условий труда у лиц, осуществляющих деятельность в качестве индивидуального предпринимателя и использующих наёмный труд.

Докладывает: Астафьев Николай Витальевич - консультант отдела по труду и управлению охраной труда администрации муниципального образования «город Свирск».

2. Исполнение решения городской МВК по охране труда за 3-й квартал 2019 года.

Докладывает: Страхова С.А. – член межведомственной комиссии по охране труда муниципального образования «город Свирск».

3. Итоги ведомственного контроля за 2019 год. 
Докладывает: Астафьев Николай Витальевич - консультант отдела по труду и управлению охраной труда администрации муниципального образования «город Свирск».
4. О плане работы городской межведомственной комиссии по охране труда на 1 квартал 2020 года.

Докладывает: Лахина О.Н. - начальник отдела по труду и управлению охраной труда администрации муниципального образования «город Свирск.

5. Разное.
Выступила:

Батуева А.В.- председатель городской межведомственной комиссии по охране труда:

Ознакомила членов городской межведомственной комиссии по охране труда с повесткой заседания.

Повестку приняли единогласно.

Выступил:

Астафьев Н.В. – консультант отдела по  труду и управлению охраной труда  администрации муниципального образования «город Свирск».

Представил доклад «О проведении специальной оценки условий труда у лиц, осуществляющих деятельность в качестве индивидуального предпринимателя и использующих наёмный труд».
Отметил, что несмотря на то, что провели консультационную работу, выдали методическую литературу, предоставили реестр аккредитованных организаций на право проведения СОУТ, рекомендовали в какие сроки провести СОУТ, не все ещё ИП понимают важность и необходимость проведения данной работы.

В настоящий момент отработан вопрос по проведению СОУТ с членами совета предпринимателей и принято решение, что они первые проведут работу по СОУТ, т.к. это наиболее активные люди и своим примером они покажут остальным ИП, что эта работа несложная и финансово не затратная.
Выступила:

Страхова С.А. - член межведомственной комиссии по охране труда муниципального образования «город Свирск».
Довела до сведения присутствующим исполнение решения заседания городской МВК по охране труда за 3 квартал 2019 года. Отметила, что все запланированные мероприятия выполнены в полном объёме. 
Выступил:

Астафьев Н.В. - консультант отдела по труду и управлению охраной труда администрации муниципального образования «город Свирск».

Представил доклад «Итоги ведомственного контроля за 2019 год».
Отметил, что в соответствии с постановлением  администрации муниципального образования «город Свирск» от 10.04.2017 № 372 «Об утверждении Положения о ведомственном контроле за соблюдением трудового законодательства и иных нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права, на территории муниципального образования «город Свирск», распоряжением администрации от  05.10.2018 № 129 «Об  утверждении плана проведения проверок соблюдения трудового законодательства и иных нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права» на 2019 год было запланировано 4 плановые проверки. Проверки проведены в полном объёме, в установленные сроки.

Выступила:

Лахина О.Н. - начальник отдела по труду и управлению охраной труда администрации муниципального образования «город Свирск».
 Ознакомил членов комиссии с проектом плана работы городской межведомственной комиссии по охране труда на 1 квартал 2020 года.
Комиссия решила:
По вопросу № 1.
1.1. Отделу по труду и управлению охраной труда оказать индивидуальным предпринимателям помощь в заполнении и отправлении заявки на проведение СОУТ. Срок январь 2020 года.
По вопросу № 3.
3.1. Продолжить работу по проведению ведомственного контроля согласно плана проведения проверок. Срок – ежеквартально.
По вопросу № 4. 

4.1. Утвердить план работы городской межведомственной комиссии по охране труда на 1 квартал 2020 года.
Протокол вел:
секретарь комиссии - консультант 
отдела   по   труду  и  управлению охраной 
труда администрации муниципального 
образования «город Свирск».





Н.В. Астафьев
