Отчет
отдела по развитию культурной сферы и библиотечного
обслуживания администрации муниципального образования
«город Свирск» за 2019 год

За 2019 год с целью обеспечения эффективной работы отдела и взаимодействия с различными учреждениями и организациями обработано 527 единиц входящей корреспонденции, разослано 144 письма и заявки. Подготовлено постановлений и распоряжений администрации – 14.
Подготовлена и сдана годовая статистическая отчетность в сфере культуры за 2018 год. Ежемесячно в министерство культуры и архивов Иркутской области предоставлялась информация о численности, заработной плате и движении работников учреждений культуры муниципального образования «город Свирск».
Сфера культуры МО «город Свирск» представлена учреждениями:
- МУ «Городской Центр Культуры» (дома культуры – «Русь», «Березовый», Клуб «Макарьево», городской парк культуры и отдыха, музей истории города);
- МКОУ ДО «Детская художественная школа города Свирска» (количество обучающихся 154 чел.);
- МБОУ ДО «Детская музыкальная школа города Свирска» количество обучающихся 164 чел.);
- МУ «Городская библиотека» (в т. ч. филиал «Микрорайон» и пункт выдачи «Березовый»).
Численность сотрудников учреждений сферы культуры составляет 103 человека, из них основного персонала – 74 человека.
[bookmark: _GoBack]Средняя заработная плата работников культуры составила 34 223 руб., педагогов дополнительного образования 36 964 руб.
Подготовлена и сдана годовая статистическая отчетность в сфере культуры за 2019 год. Ежемесячно в министерство культуры и архивов Иркутской области предоставляется информация о численности, заработной плате и движении работников учреждений культуры муниципального образования «город Свирск».
Были заключены соглашения с Министерством культуры и архивов Иркутской области:
- о предоставлении межбюджетных трансфертов на комплектование книжных фондов библиотек, было выделено 1,63049 тыс. руб. из федерального бюджета; 13,27351 тыс. руб. из областного бюджета;
- на получение субсидии на текущий ремонт ДК «Русь» на сумму 3607,1 тыс. рублей (1239,25948 тыс. руб.- федеральный бюджет, 2164,98552 тыс. руб.- областной бюджет).
МКОУ ДО «Детская художественная школа г. Свирска» получила гончарный круг в результате отбора среди муниципальных образовательных учреждений Иркутской области, в целях обеспечения специальным учебным оборудованием (гончарный круг) за счёт средств областного бюджета.
На основании Распоряжения министерства Иркутской области от 3.11.2018 г. №2397-р, министерство культуры и архивов Иркутской области заключили договор с МБОУ ДО ДМШ г. Свирска о поставке пианино.
В 2019 году на реализацию муниципальной программы «Культура молодого города» на 2017-2019 гг. из средств местного бюджета было выделено 1581,85488 тыс. руб.:
- 18 тыс. рублей - выплата стипендий мэра одарённым детям;
	- 19, 92363 тыс. рублей – подписка на периодические издания;
	- 431,400 тыс. рублей – приобретение оборудования для театральной студии в ДК «Русь» (средства гранта);
- 20 тыс. рублей - приобретение учебно-методической литературы в ДХШ;
 - 150,785 тыс. рублей – комплектование книжного фонда МУ «Городская библиотека»;
- 739, 6026 тыс. рублей – проведение государственной экспертизы проектной документации, результатов инженерных испытаний и проверки достоверности определения сметной стоимости по объекту «Строительство детской школы искусств на 650 мест в г. Свирске»;
	- 202,855 тыс. руб. – софинансирование по текущему ремонту ДК «Русь». В ДК «Русь» в течение года проводились работы: ремонт и окраска фасада; ремонт крыльца, устройство пандуса; ремонт штукатурки стен; окраска стен и потолков; укладка полов линолеумом; замена плитки на полах; ремонт отопления; ремонт освещения.
За счёт внебюджетных средств в МБОУ ДО ДМШ на сумму 65,999 тыс. рублей были приобретены музыкальная аппаратура, сценические костюмы и приобретён новый аттракцион «Ветерок» в парк культуры и отдыха на сумму 270,0 тыс. рублей.
В рамках мероприятий перечня проектов народных инициатив на 2019 год выделено 160 тыс. рублей, из них: на организацию оснащения сценической обувью творческих коллективов МУ ГЦК г. Свирска – 100 тыс. рублей; на организацию оргтехникой структурного подразделения МУ ГЦК музея истории г. Свирска – 60 тыс. рублей.
Ведется активная работа по привлечению средств различных фондов для развития учреждений культуры и искусства через создание общественно-значимых проектов:
	В 2019 году продолжилась реализация проекта «Театр во всём» (МУ «Городской Центр Культуры»), победителя всероссийского конкурса «Культурная мозаика малых городов и сёл» Благотворительного фонда Елены и Геннадия Тимченко. В ходе реализации проекта «Театр во всем» расширилась партнерская сеть, на базе ДК «Русь» созданы клубные формирования путём интеграции театрального искусства в другие жанры художественного творчества: «Театр танца», «Театр живых скульптур», «Театр песни», «Театр кукол», проведение межмуниципального театрального фестиваля, организация и проведение областного фестиваля-конкурса «Живых скульптур». В 2019 году реализовано 651,4тыс. рублей.
	На базе МУ «Городская библиотека» реализован грант в размере 94 169,0 руб. Цель проекта состояла в организации студии творческого развития «ПОсиДЕЛКИ» для занятий декоративно-прикладным искусством, реализации творческого потенциала и формирования, новых социально-значимых ролей людей пожилого возраста.
В 2019 году МУ «Городской Центр Культуры» было проведено 370 культурно - досуговых мероприятий, охват которых составил 35818 человек. Парк Культуры и Отдыха посетили 35 110 человек. Музей посетило 
6 561человек. В МУ «Городская библиотека» количество пользователей составило 4 543 человека, число посещений составило 48 768 человек.
В МУ «Городской Центр Культуры» осуществляют деятельность 39 клубных формирований, всего участников 550 человек, из них 352 - дети.
В течение года осуществлялись выявление и поддержка молодых дарований через участие учащихся МБОУ ДО «Детская музыкальная школа 
г. Свирска», МКОУ ДО «Детская художественная школа г. Свирска» в муниципальных, областных, региональных, всероссийских, международных фестивалях и конкурсах исполнителей, мультимедийного творчества, компьютерной графики, рисунков, видео – и анимационных фильмов и видеороликов (33 конкурса и фестиваля, призовых мест -61).
В 2019 году продолжалась поддержка и создание условий развития коллективов народного творчества («Народный» хор русской песни «Свирчанка», вокальный ансамбль «Свирские зори», Народный коллектив современного танца «Браво», Образцовая  студия эстрадного вокала «Гармония») через участие в городских, районных, областных, всероссийских и международных фестивалях и конкурсах (22 фестиваля и конкурса, 18 призовых мест). Студия эстрадного вокала «Гармония» подтвердила звание «образцовая».
В целях создания оптимальных условий для развития потенциальных способностей одаренных детей города Свирска, свидетельства стипендиатов мэра в 2019 году были вручены Весниной Марии, Дрюковой Дарье (МКОУ ДО «ДХШ г. Свирска»), Наконечной Елизавете, Рымаревой Полине, (МБОУ ДО «ДМШ г. Свирска»), Балбашевскому Даниилу, Некрасовой Софье (МУ ГЦК).
	Впервые был проведён открытый фестиваль - конкурс живых скульптур «Пигмалион», в котором приняли участие 4 учреждения и 3 индивидуальных исполнителя, всего было представлено 18 живых скульптур. Диплом лауреата 1 степени был награждён театральный коллектив «Иллюзион» МАУК ГДК «Горизонт», город Зима, за композицию «Лики искусства». 2 место – театральный коллектив «3-15» ДК «Русь» за скульптуры «Марионетки». 3 место – Веснина Мария, обучающаяся ДХШ за скульптуру «Путешественник во времени».
	Ведется работа по повышению образовательного и профессионального уровня работающих специалистов в отрасли: в 2019 году курсы повышения квалификации посетили 23 работника, 2 работника получают высшее профильное образование. В рамках НАЦ проекта «Творчески люди» обучился один человек
	МУ «Городская библиотека» - стала победителем областного конкурса «Лучшая организация, индивидуальный предприниматель в Иркутской области по проведению работы в сфере охраны труда» (дипломом, сертификат на сумму 9 000 руб.).
В течение года за добросовестный труд, профессиональное мастерство и вклад в развитие культурной сферы муниципального образования «город Свирск» были награждены: Почётной грамотой ИБУП ИОДНТ балетмейстер ДК «Русь» Кузьмин В.Е. и художник – модельер театрального костюма Васильева С.Н.; Благодарностью ИБУП ИОДНТ художник декоратор 
Васильев И.Б.; Почётной грамотой мэра – балетмейстер ДК «Русь» 
Кузьмин В.Е.; Благодарностью мэра преподаватели МБОУ ДО ДМШ Пацовская Л.П., Бабушкина В.В.; специалист ДК «Русь» Мамонтова А.С., работники Федяева О.Ю. и Помляков С.А. Знаком общественного признания «70-лет г. Свирску» награждена заведующий ДК «Берёзовый» Чемезова Т.М.
Продолжает работу анимационная студия «ДА». Результатом работы студии в 2019 году стали анимация «Кто такие пионеры» и м/ф «Омулёвая бочка», который стал финалистом конкурса на премию «На Благо Мира - 2019». 
Главными культурными событиями года стали:
- городской конкурс вокалистов «Серебряные голоса»;
	- народное гуляние «Масленица хороша, широка ее душа!»;
- VI открытый межмуниципальный фестиваль-конкурс театрального искусства «Театр – это жизнь»; в фестивале-конкурсе приняли участие 33 коллектива. из Усольского района, Черемховского района, Боханского района и города Свирска. Была оформлена фото-зона - выставка театральной тематики (автор: Повля Е.А.).Члены жюри: солистка Иркутского музыкального театра им. Загурского, художественный руководитель детского музыкального театра «Стрекоза», преподаватель по классу вокала Иркутского театрального училища Л. А. Борисова; преподавателя танца Иркутского театрального училища 
К. А. Петрова; начальник отдела по развитию культурной сферы и библиотечного обслуживания Е. А. Глущенко; заслуженный работник культуры Российской федерации, режиссер, преподаватель актёрского мастерства Иркутского театрального училища В.Д Кирюнин, провели с участниками фестиваля круглые столы. По итогам выступлений состоялось торжественное награждение победителей и участников мероприятия.
- «Библионочь»;
	- празднование Дня Победы в Великой Отечественной войне. На мемориале «Память» состоялся торжественный митинг «Смотрите, потомки»! После митинга на площади ДК «Русь» начался - театрализованный концерт «Спасибо Вам, что мы войны не знаем…», посвящённый 75-й годовщине снятия блокады Ленинграда и 74-й годовщине Победы в ВОВ. На протяжении всей концертной программы прослеживалась единая, художественная нить, повествующая о жизни Ленинграда от начала войны и до Победы, раскрывающая разные стороны жизни обычных жителей города. Мероприятие было оформлено объемными декорациями, занявшими всю площадь ДК «Русь», а финалом стал запуск белых и голубых воздушных шаров. Нам площади работала военно-полевая кухня.
- с 13 по 22 мая проводился фестиваль деревянной скульптуры. Тема фестиваля «Диво дивное». Участниками фестиваля стали 13 команд из городов России и 2 команды из Монголии. Диплом за 1 место получила команда мастеров из пос. Богородское, Сергиево-Посадский р-он – Чернов Андрей Анатольевич и Векшин Алексей Владимирович, скульптура «Троянский рыб». Диплом за 2 место - Гетьман Николай Львович, г. Лосино-Петровский, Московская область,  скульптура «Комаринская». Диплом за 3 место - Беляевский Денис Александрович, город Свирск, скульптура «Я есть Грут».
Приз зрительских симпатий - команда Карпенко Юрия Ивановича и Карпенко Дмитрия Юрьевича, город Иркутск, скульптура «Байкал»;
- детская квест-игра «Весёлая карусель», концертная программа «Разноцветное лето», посвящённые Дню защиты детей;
- культурно-событийный фестиваль «Апельсин» задействовал всю площадь Парка КиО, на которой работали различные развлекательные  площадки: «Music-ZONA», «Арт-зона», «Спорт-зоне», фото-зона «ИнстаАпельсин». Особым украшением праздника стало участие в празднике Ходулистов и «живых» скульптур из города Иркутска, а также  «живой» скульптуры ДК «Русь»,  финалом праздника стало выступление Зеркального шоу из города Иркутска и праздничный фейерверк; 
- фестиваль воды и красок;
	- IV областной фестиваль бетонной скульптуры «Творимир-2019». Тема фестиваля «Великое разнообразие театра». Участниками фестиваля стали 11 команд из гг. Перми, Свирска, Усолье-Сибирское, Екатеринбурга, Иркутска, Санкт-Петербурга, п. Тельмы (Усольского р-на), Утулик (слюдянского р-на),
 Удмуртия.
	 Диплом первой степени был вручен Роману и Екатерине Весниным, г. Свирск за скульптурную композицию «Уличный театр». Второй степени Митрофанову Сергею и Соловатовой Марии, Удмуртия за скульптурную композицию «Престол игры». Третьей степени – Карповой Василисе и Федину Дмитрию г. Санкт- Петербург за скульптурную композицию «Арлекин и Коломбина. Приз зрительских симпатий от АкТеха – Денису и Алене Беляевским, город Свирск, скульптура «Немое кино». Приз детских зрительских симпатий – Баиру Пагмитову, г. Иркутск, скульптура «Муза театра».
	 В работе фестиваля было задействовано 11 волонтёров. Среди волонтёров проводился конкурс видео – роликов. Победителем стал Костылев Никита; 
	- празднование 70-летия годовщины со дня присвоения Свирску статуса города.
3,4 сентября состоялись открытия скверов: «Голливуд», «Почётных граждан», «Предпринимателей», открытие клуба голубеводов «Чистое небо».
Центральные мероприятия празднования Дня города прошли 6 и 7 сентября.
6 сентября площадь ДК «Русь» украсили бетонные скульптуры IV областного фестиваля бетонной скульптуры «Творимир – 2019» и скульптуры открытого фестиваля-конкурса живых скульптур «Пигмалион». При входе в ДК гостей разместился оркестр Детской музыкальной школы 
г. Свирска. Фойе 1 этажа украшали цветочные арки, в фойе второго этажа гости праздника могли ознакомиться с персональной выставкой картин преподавателя МКОУ ДО ДХШ Мишаревой Н.А. «История города в лицах».
В 16.00, в ДК «Русь» состоялось торжественное празднование 70 -летия годовщины со дня присвоения Свирску статуса города. 
	Прологом торжественного вечера послужила видеопроекция с использованием фильма Свирского TV, которая сменяется масштабной вокально-хореографической композицией «В Свирске новый день настаёт» в исполнении В. Кузьмина, С. Кулик и танцевальных коллективов ДК «Русь.
Концертную программу украсили вокальные, инструментальные и хореографические номера творческих коллективов МУ «Городской Центр Культуры» и преподавателей МБОУ ДО «Детская музыкальная школа города Свирска». В концерте приняла участие красноярская группа «Яхонт», исполнившая несколько музыкальных композиций.
 Праздник продолжился в городском Парке культуры и отдыха, где в 19.00 проведена ретро - программа «Парк советского периода». Декорации к программе были оформлены преподавателями Детской художественной школы. Вниманию зрителей были представлены музыкальные и хореографические номера в исполнении: совета пенсионеров, хореографического коллектива «Краски», хореографического коллектива «Арабеск» и хореографического коллектива «Браво», Д. Андрейчук, Н. Губановой, В. Кузьмина, С. Данилова, О. Леонтьевой, А. Козиной, Е. Чемезова и Ю. Чемезовой, а также творчество самодеятельных свирских поэтов и чтецов. В ходе программы со зрителями проводились интерактивные игры. 
Запоминающимся и массовым было городское карнавальное шествие «Гордимся прошлым, ценим настоящее, верим в будущее», объединившее 38 участников, общей численностью более 1000 человек. Представление участников состоялось на стадионе, перед жюри и жителями города, звучали многочисленные поздравления, песни и танцы.
После подведения итогов, жюри огласили победителей, продемонстрировавших наиболее яркие выступления: I место разделили - УК «ЖилКомСервис» и МДОУ №1, II место – ООО ТМ «Байкал и МДОУ № 2», III место – ООО «Аккумуляторные технологии» и СООШ №3.
Завершилось празднование Дня города концертом, в котором приняли участие: группа «Яхонт» (г. Красноярск), группа «Комиссар» (г. Москва), зарубежная группа «Best of 90 THE SHOW» (Германия). Между выступлениями эстрадных исполнителей жители и гости города наблюдали огненное шоу. Праздничный фейерверк, раскрасивший ночное небо над городом и дискотека завершили торжество;
	- XIII традиционный фестиваль народного творчества «Алмазные грани». Мероприятие началось с открытия выставки народно-прикладного творчества и национальной кухни XIII межмуниципального фестиваля «Алмазные грани». В фойе Дома культуры «Русь» представили свои работы 16 мастеров прикладного искусства. Гости и участники фестиваля могли не только увидеть, но и приобрести изделия и сувениры народных мастеров. Морозовский сельский клуб «Каменка» Боханского района представили блюда национальной кухни.
	Фестиваль собрал 32 творческих коллектива и исполнителей Иркутской области из Баяндаевского, Боханского, Усольского, Черемховского районов, а также из городов Свирска, Черемхово и Усолья-Сибирского. В течение всего мероприятия звучали бурятские, украинские, польские, белорусские и русские народные песни;
- всероссийская культурно-образовательная акция «Ночь искусств»;
- II Зональный конкурс вокальных и инструментальных ансамблей среди  ДМШ и ДШИ «Зимняя гармония». В конкурсе приняли участие ансамбли детских музыкальных школ и школ искусств г. Черемхово, г. Свирска, Заларинского,  Аларского, Черемховского, Усольского районов. Всего 27 коллективов, 120 человек.
В конкурсе устанавливались следующие номинации: детские инструментальные и вокальные ансамбли, смешанные (преподаватели и учащиеся) инструментальные и вокальные ансамбли, и инструментальные и вокальные ансамбли преподавателей. Лауреат Гран-при конкурса по единогласному мнению членов жюри стал ансамбль народной песни МБОУ ДО ДМШ г. Свирска «Соловушки»;
- городской танцевальный конкурс, посвящённый Международному Дню танца «Стань звездой»;
- новогодние и рождественские мероприятия: «Ёлка мэра», открытие ледового городка на площади ДК «Русь», открытия ёлок в клубе «Макарьево» и в мкр. «Берёзовом.
В октябре в ДК «Русь» состоялась концертная программа Иркутской областной филармонии «Назад в СССР», посвящённой Дню пожилого человека. 21 сентября, в ДК «Русь» состоялась встреча-диалог с героем РФ командиром глубоководного аппарата «Мир» Е.С. Черняевым.
Планы и перспективы на 2020 год:
1.	Проведение праздничных мероприятий, посвященных 75-летию Победы в ВОВ.
2.	Развитие системы дополнительного образования: строительство школы искусств, проведение III Зонального конкурса  инструментальных и вокальных ансамблей «Зимняя гармония» в МБОУ ДО «Детская музыкальная школа города Свирска».
3.	Укрепление материально- технической базы  МУ «Городской Центр Культуры»: капитальный ремонт в клубе «Макарьево».
Проведение конкурсов, фестивалей:
- городской конкурс вокалистов «Серебряные голоса»
- городской фестиваль патриотической песни «Поклон тебе, солдат России!»; 
- городской конкурс «Мисс Свирск»;
- городской танцевальный конкурс «Стань звездой»; 
- культурно-туристский событийный фестиваль «Апельсин»;
- фестиваль бетонной скульптуры «Творимир»;
- праздник Нептуна;
- межмуниципальный фестиваль народного творчества «Алмазные грани»;
- межмуниципальный поэтический конкурс  «Родник моей души».

Начальник отдела							Е.А. Глущенко
