Отчет отдела по развитию библиотечного 
обслуживания, культуры и туризма
администрации муниципального образования
«город Свирск» за 2020 год

За 2020 год с целью обеспечения эффективной работы отдела и взаимодействия с различными учреждениями и организациями обработана 497 единиц входящей корреспонденции, разослано 127 писем и заявок. Подготовлено постановлений администрации – 15.
Подготовлена и сдана годовая статистическая отчетность в сфере культуры за 2019 год. Ежемесячно в министерство культуры и архивов Иркутской области предоставляется информация:
- о численности, заработной плате и движении работников учреждений культуры муниципального образования «город Свирск»;
- об увольнениях работников в связи с ликвидацией организаций либо сокращением численности или штата работников, а также неполной занятости работников организаций в Иркутской области в связи с введением ограничительных мероприятий (карантина);
- о количестве региональных и муниципальных учреждений культуры, возобновивших работу со зрителями и посетителями после снятия ограничительных мер в связи с эпидемиологической ситуацией в Иркутской области.
Было заключено соглашение с Министерством культуры и архивов Иркутской области о предоставлении межбюджетных трансфертов: 
- на комплектование книжных фондов библиотек было выделено 3,7 тыс. руб. из областного бюджета;
- на развитие домов культуры (приобретение оборудования для ДК «Русь») - 1309,7 тыс. руб. из областного бюджета; 
- на осуществление мероприятий по капитальному ремонту клуба «Макарьево» 23 587  тыс. руб. из областного бюджета; 
- на восстановление мемориальных сооружений и объектов, увековечивающих память, погибших при защите Отечества: мемориал «Память», сквер Воинской Славы – 2 000 тыс. руб.
В 2020 году на реализацию муниципальной программы «Культура молодого города» на 2020-2024 гг. из местного бюджета выделено 1388,4 тыс. руб. На отчётный период освоено: 
- выплаты стипендий мэра - 30 тыс. руб.; 
- комплектование библиотечных фондов - 20,2 тыс. руб.;
- приобретение оборудования для ДК «Русь - 69 тыс. руб.;
- открытие керамической мастерской в МКОУ ДО «ДХШ» - 17,699 тыс. руб.;
- приобретение оборудования для кабинета компьютерной и песочной анимации – 10 тыс. руб.;
- капитальный ремонт клуба «Макарьево – 1241,5 тыс. руб.
В 2020 году была утверждена муниципальная программа «Содействие развитию туризма в городе Свирске» на 2021-2025 годы.
Ведется активная работа по привлечению средств различных фондов для развития учреждений культуры и искусства через создание общественно-значимых проектов:
Учреждение городской библиотеки приняло участие в конкурсе Фонда президентских грантов и стала победителем с проектом «ЧитайГород». Проект получил грант на сумму 340 170,00 рублей, в направлении поддержка семьи, материнства, отцовства и детства. Цель проекта: организация выездного читального зала «ЧитайГород» в целях создания благоприятных условий для семейного чтения и организации досуга детей из малообеспеченных семей, семей, находящихся в социально - опасном положении, родителям, детям, оставшихся без попечения родителей.
Фондом Елены и Геннадия Тимченко было выделено благотворительное пожертвование городской библиотеке в размере 34 516 рублей, на участие в программе «Открытая дверь» по направлению  «Очень  нужно» для принятия  мер  по  нераспространению  нового  типа  коронавирусной инфекции COVID-19.
	В связи с указом Губернатора Иркутской области от 18 марта 2020 года № 59-уг, в целях нераспространения новой коронавирусной инфекции учреждения культуры проводили мероприятия в онлайн режиме. Некоторые мероприятия были перенесены на более поздний срок.
	Культурно-просветительская деятельность учреждений культуры реализовалась через проведение мероприятий в онлайн-режиме, в социальных сетях, на сайтах учреждений. Всего учреждениями культуры проведено 658 культурных мероприятий с охватом населения 57 566 человек, 14 дискотек с охватом населения 309 человек, 87 кинопоказов с охватом 1082 человека, предоставление услуг проката зимних аттракционов – 6 980 человек, летних аттракционов – 22 319 человек.
В МУ «Городской Центр Культуры» осуществляют деятельность 39 клубных формирований, всего участников 554 человек, из них 350 - дети.
	В течение года осуществлялись выявление и поддержка молодых дарований через участие учащихся МБОУ ДО «Детская музыкальная школа 
г. Свирска»; МКОУ ДО «Детская художественная школа г. Свирска» в областных, региональных, всероссийских, международных фестивалях и конкурсах исполнителей, мультимедийного творчества, компьютерной графики, рисунков, видео – и анимационных фильмов и видеороликов (30 конкурсов и фестивалей, 45 призовых мест).
В 2020 году продолжалась поддержка и создание условий развития коллективов народного творчества в режиме онлайн (Народный хор русской песни «Свирчанка», Народный вокальный ансамбль «Свирские зори», Народный коллектив современного танца «Браво», Образцовая  студия эстрадного вокала «Гармония») через участие в городских, районных, областных, всероссийских и международных фестивалях и конкурсах (6 фестивалей и конкурсов, 9 призовых мест). 
Народный хор русской песни «Свирчанка», Народный вокальный ансамбль «Свирские зори» подтвердили звание «Народный».
	В целях создания оптимальных условий для развития потенциальных способностей одаренных детей города Свирска, стипендии мэра в 2020 г. были назначены Ширяевой Анастасии, Епифановой Елизавете (МКОУ ДО «ДХШ г. Свирска»), Ладохиной Елизавете, Морокиной Любови, Нестеренко Владиславу (МБОУ ДО «ДМШ г. Свирска»), Сивакову Дмитрию (МУ ГЦК).
Ведется работа по повышению профессионального уровня специалистов учреждений культуры и создание условий для инновационной деятельности в отрасли посредством: 
- посещения курсов повышения квалификации – 40 работников;
- обучения сотрудников в высших учебных заведениях – 2 специалиста.
МУ «Городская библиотека» заняла 1 место в конкурсе «Лучшая организация работы по охране труда в Иркутской области по итогам 2019 года.
	В связи с празднованием Дня города были вручены: Благодарность Министерства культуры и архивов Иркутской области - Пацовской Ларисе Петровне, преподавателю хоровых дисциплин МБОУ ДО «Детская музыкальная школа города Свирска»; Почётная грамота мэра - Даниловой Людмиле Николаевне, преподавателю по классу баяна и народного пения МБОУ ДО «Детская музыкальная школа города Свирска», Стукалиной Ольге Николаевне, библиотекарю МУ «Городская библиотека»; Благодарности мэра муниципального образования «город Свирск» - Чемезову Евгению Валерьевичу, руководителю любительского объединения ДК «Берёзовый» МУ «Городской Центр Культуры», Гординой Наталии Сергеевне, балетмейстеру ДК «Русь» МУ «Городской Центр Культуры».
	Продолжает работу анимационная студия «ДА». Результатом работы студии в 2020 году стала анимация «Любовь меняет мир».
	МУ «Городская библиотека» был проведён VI межмуниципальный  поэтический конкурс «Родник моей души». Конкурс проводился в честь празднования 75- летия  Победы в Великой Отечественной войне. В нём приняли участие 29 самобытных поэтов из городов: Усолье - Сибирское, Свирск, Черемхово и Черемховского района. 21 августа в Парке КиО прошла презентация сборника «Родник моей души», в который вошли стихотворения всех участников конкурса. Мероприятие получилось ярким и запоминающимся. 
	В преддверии празднования Дня города, при поддержке агентства по туризму Иркутской области, с 12 по 22 августа проводился V областной фестиваль бетонной скульптуры «ТВОРИМИР-2020». Тема фестиваля – «Ратный подвиг солдата». Участниками фестиваля стали 12 команд из городов: Нижний Тагил, Невьянск, Пермь, Черемхово, Ижевск, Москва, Свирск, Нарьян Мар, Иркутск, Санкт-Петербург и п. Тельма.
	По итогам конкурса жюри определило призовые места: диплом первой степени был вручен Карповой Василисе и Афанасьеву Андрею, г. Санкт-Петербург за скульптурную композицию «Учитель блокадного Ленинграда». Диплом второй степени был вручён Соловатовой Марии, г. Ижевск и Брюханову Льву г. Москва за скульптурную композицию «Тринадцатилетний капитан. Сквозь огненный шторм». Третьей степени – Баталову Валерию, г. Невьянск за скульптурную композицию «В. Тёркин». Приз зрительских симпатий от АкТеха – Ивану и Елене Смирновым за скульптурную композицию «В. Чапаев».
	На фестиваль было привлечено 12 волонтеров. Среди них проводился конкурс на лучший видео ролик по созданию скульптуры. Победителем стал Костылев Никита.
	Также 22 августа состоялся открытый фестиваль-конкурс живых скульптур «Пигмалион». В этом году количество живых скульптур составило 12 композиций на тему «Ратный подвиг солдата».
	Победителями фестиваля-конкурса «Пигмалион» стали:
- скульптурная композиция «Юные  партизаны», автор Светлана Кулик (диплом лауреата 1 степени и приз 7 000 рублей);
- скульптурная композиция «Почтальон-солдатик», автор Ольга Матвеева, 
г. Черемхово (диплом лауреата 2 степени и приз 5 000 рублей); 
- скульптурная композиция «С гастролями на фронт», авторы Анна Венгжина и Анастасия Быргазова (диплом лауреата 3 степени и приз 3 000 рублей);
- скульптурная композиция «Георгиевская лента», театр танца «Арабеск»,
 г. Свирск (приз зрительских симпатий – все средства, собранные живыми скульптурами, которые составили 8 047 рублей).
Остальные участники конкурса получили дипломы.
	1 сентября, в парке КиО состоялась детская музыкально-игровая программа «Путешествие в «Мульти Лэнд». Сказочные герои с детьми разбились на команды и проходили испытания на интерактивных площадках, организованных городской библиотекой, детской художественной школой, ДК «Русь». Для ребят прошли викторины по истории города, подвижные игры,  мастер-класс по ДПИ «Мультяшки на ладошке». В финале программы все участники были награждены билетами на аттракционы. Программу продолжил концерт, в котором приняли участие солисты и коллективы ДК «Русь», а также Детской музыкальной школы города Свирска. 
	Центральные мероприятия празднования Дня города прошли 4 и 5 сентября. 
	4 сентября, в 15-00, в ДК «Русь» состоялось торжественное празднование 71-й годовщины со дня присвоения Свирску статуса города «Моя земля, моя мечта, моя дорога…».
	На первом этаже, в фойе Дома культуры размещалась фотовыставка «Сушка» и выставка – продажа сувенирной продукции Ирины Нефедьевой. В фойе второго этажа гости праздника могли ознакомиться с выставкой фотографий «Свирск с высоты птичьего полета» и сфотографироваться у фото-зоны «Над городом мечты».	Площадь Дома культуры «Русь» украшали скульптуры V областного фестиваля бетонной скульптуры «Творимир – 2020» и живые скульптуры открытого фестиваля-конкурса живых скульптур «Пигмалион», при входе в ДК гостей встречал духовой ансамбль Детской музыкальной школы г. Свирска. 
Концертную программу украсили вокальные, инструментальные и хореографические номера творческих коллективов МУ «Городской Центр Культуры» и преподавателей МБОУ ДО «Детская музыкальная школа города Свирска».
Праздник продолжился в городском Парке культуры и отдыха, где в 
18-00 состоялась интерактивная концертная ретро-программа «Парк серебряного века». Вниманию зрителей были представлены музыкальные и хореографические номера в исполнении солистов ДК Русь», ДК «Берёзовый». Ведущие в ходе программы проводили со зрителями интерактивные игры. Недалеко от сцены располагалась фотозона в стиле фотосалона начала XX века, где охотно фотографировались жители и гости города, пришедшие на праздник. Праздничная атмосфера царила на протяжении всей концертной программы.
	Завершилось празднование Дня города концертом, который состоялся на центральной городской площади. В концерте приняли участие группы «Мимино», «Эстрада», город Иркутск и звезда Российской эстрады - группа «Белый Орёл», город Москва. Завершил концертную программу праздничный фейерверк над рекой Ангарой.
Традиционными стали городские конкурсы, фестивали, мероприятия: 
- новогодние и рождественские праздники;
- II фестиваль Пельменей. На фестивале традиционно проводился конкурс пельменей, участие приняли: ИП Боровского В.И, столовая ООО «АкТех», столовая ГБПОУ СЭМТ, образовательные учреждения г. Свирска, Михайловское поселковое потребительское общество, предприятия общественного питания МО «Боханский район». Горожане и гости города могли продегустировать пельмени участников, а также приобрести продукцию, поучаствовать в конкурсах, проводимых учреждениями культуры и спорта, сфотографироваться с ростовыми куклами;
- городской конкурс вокалистов «Серебряные голоса»;
	- массовое народное гуляние с выставками декоративно-прикладного творчества коллективов учреждений культуры «Масленица хороша, широка ее душа!»;
- IV городской конкурс патриотической песни  «Поклон тебе, солдат России».  В ходе конкурса выступили 120 вокалистов (солисты, дуэты, трио, квартеты, хоры и ансамбли). Выступления оценивались по следующим критериям: артистизм, музыкальность, оригинальность, сценическая культура и художественное оформление номера. За призовые места участники были награждены дипломами I, II, III степени. Остальные конкурсанты получили дипломы за участие; 
- развлекательные программы, посвященные Дню защитника Отечества и Международному женскому дню;
- городской конкурс красоты «Мисс Свирск – 2020»;
- мероприятия, посвящённые празднованию Дню Победы ВОВ;
- митинг, посвящённый Дню памяти и скорби;
- слёт волонтёров культуры - #волонтерыкультуры, состоялся  28 октября в Доме культуры «Русь».  Встреча состоялась на двух площадках – для взрослой и юношеской аудитории. Семинар проводили: Елена Творогова, президент Молодежного благотворительного Фонда «Возрождение» земли Сибирской»,  Алена Борисова, заместитель директора библиотеки имени Иосифа Уткина. Они рассказали о волонтерстве, как оно работает в их Фонде и представили им один из наиболее успешных проектов офиса: интеллектуальную историческую напольную игру «Дорогами Победы». По итогам встречи все участники получили памятные подарки; 
- XIII межмуниципальный фестиваль народного творчества и выставка народного-прикладного творчества «Алмазные грани». В этом году фестиваль проходил в онлайн формате, и собрал 24 творческих коллективов и исполнителей из 13 учреждений  из  городов Черемхово и Свирска, Аларского, Нукутского, Зиминского,  Усольского, Боханского и Осинского районов Иркутской области. Количество участников составило 176 вокалистов, танцоров и мастеров народно-прикладного творчества.
20 ноября 2020 года состоялось открытие Свирской Ривьеры. На открытие были приглашены: мэр МО «город Свирск» В.С. Орноев, депутат думы города Иркутска, руководитель подрядной организации ООО «Сибирский бульвар» Г.Л. Ни и руководитель авторского коллектива проекта, член правления союза архитекторов России А.Г. Красильников. 	После открытия памятника Фёдору Черниговскому на городской площади состоялось награждение благодарственными письмами за реализацию проекта «Свирская Ривьера».
После восстановления мемориальных сооружений и объектов, увековечивающих память погибших при защите Отечества (Мемориал «Память» и Сквер Воинской Славы) на мемориале «Память состоялся митинг, посвящённый 75-летию Победы в ВОВ.
12 марта в ДК «Русь» состоялся концерт государственного ансамбля песни и танца «Степные напевы» (п. Усть-Ордынский).
12 -13 ноября в городе стартовал социальный проект выездная школа искусств «Область искусства» в детской художественной школе. Организатором данного проекта является «Некоммерческое партнёрство по содействию развития искусства Дианы Салацкой» при поддержке Фонда президентских грантов. Для свирчан проводила бесплатные мастер-классы команда мастеров, художников, лекторов из города Иркутска по темам: квиллинг, узелковый батик, живопись ювелирными красками, рисование кофе, и мастер-класс «Социальные сети. Что с ними делать?».
	Средняя заработная плата работников культуры составила 
35 594,96 руб., педагогов дополнительного образования 39 294,64 руб.
В рамках проведения года Памяти и Славы, года 75- летия  со Дня Победы в Великой Отечественной войне 1941–1945 годов проводились праздничные мероприятия, познавательные тематические программы, в том числе конкурс военно-патриотической песни «Поклон тебе, Солдат России!», концерт для ветеранов детской музыкальной школе «Помнит сердце, не забудет никогда», переход по реке Ангара «Хрустальная тропа Победы», акция «Женское лицо Победы».	 9 мая жители города участвовали в акциях единого действия «День Победы – поем вместе!», «Окно Победы», «Гудок Победы», состоялся масштабный автопробег по улицам города. 57 тружеников тыла были награждены юбилейной медалью «75 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг. Издан третий том документального сборника «Сквозь огонь и пепел войны». 
В рамках национального проекта «Культура», федерального проекта «Цифровая культура» МУ «Городской Центр Культуры» прошел конкурсный отбор на создание виртуальных концертных залов. В 2021 году в доме культуры «Русь» будет установлено оборудование на сумму 2, 5 млн. рублей. Виртуальный концертный зал с помощью современных технологий даст возможность получить доступ жителей города к шедеврам мирового классического искусства.
В 2020-2021 годах проводится капитальный ремонт клуба «Макарьево». Работы по капитальному ремонту включают в себя замену окон, дверей, ремонт внутренних помещений, отопления, благоустройство, озеленение. В 2020 году в ходе капитального ремонта были проведены следующие работы: замена кровли, отмостка  вокруг здания, заливка фундамента, утепление фасада, демонтаж стен от  гипсовой плитки и напольной плитки, заливка бетоном коридора на 1 этаже, установка пластиковых окон, установка навесного фасада, установка дополнительного септика.Капитальный ремонт клуба обеспечит создание современных условий по организации досуга и отдыха, направленных на приобщение к культуре и искусству, развитие творческих способностей всех категорий населения.
На базе клуба для детей и взрослых начнут работать новые клубные формирования: хореография, вокал, театральная студия, кружок по занятию декоративно-прикладным творчеством.
На основании указа Губернатора 2021 год объявлен Годом Байкала в Иркутской области. Торжественное открытие года Байкала в Свирске состоялось 23 января на центральной площади общественной территории «Свирская ривьера».
В течение года учреждениями культуры, молодёжной политики и спорта, образовательными учреждениями будут проведены интерактивные игры, экскурсии, конкурсы, викторины, соревнования, турниры, посвящённые Году Байкала. На территории муниципального образования запланировано проведение областного этнокультурного фестиваля «Мы разные. Мы вместе!». 
Году Байкала посвящены Ледовый переход по Ангаре, областной фестиваль бетонной скульптуры «Творимир», торжественное собрание ко Дню города, «Библионочь», «Ночь искусств». 
Концепция общественного пространства «Свирская ривьера» 2 этап основана на теме «Байкала»: воздушный мир, природный мир, животный мир, водный мир. Каждый мир будет раскрыт в виде определенного мероприятия по благоустройству. Водный мир – фонтан, воздушный – скульптуры Ветра Байкала и т.д.


Начальник отдела							      Е.А. Глущенко

