«Внимание работодателям!» 

При вступлении в действие новых Правил по охране труда необходимо:

- внести изменения в локальные акты организации;

- провести внеплановые инструктажи с работниками;

- организовать обучение с внеочередной проверкой знаний.

Что бы внести изменения в локальные акты, необходимо пересмотреть инструкции по охране труда, программы проведения инструктажа, программу обучения, экзаменационные билеты по проверке знаний требований охраны труда.
Как провести обучение и инструктажи. В течение месяца после вступления в силу новых требований, необходимо организовать обучение и внеочередную проверку знаний. Сделать это нужно независимо от срока предыдущей проверки. Проверку знаний проводит комиссия, члены которой уже прошли обучение и внеочередную проверку знаний с учётом новых требований в учебном центре.
Пересмотреть локальные документы и проинструктировать работников закон требует до того, как изменения вступили в силу. С проектами новых правил, которые ещё не действуют, можно ознакомиться на официальном сайте для размещения информации о подготовке федеральными органами исполнительной власти проектов нормативных правовых актов reguiation.gov.ru.
Для этого необходимо вбить в строку поиска правила по охране труда и в выпавшем перечне найти те, которые подходят для организации.

