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11-00 часов

Присутствовали:

Председатель комиссии:
Марач М.В. – первый заместитель мэра.

Заместитель председателя комиссии:

Лахина О.Н. – начальник отдела по  труду и управлению охраной труда  администрации муниципального образования «город Свирск».

Секретарь комиссии:

Астафьев Н.В. – консультант отдела по труду и управлению охраной труда администрации муниципального образования «город Свирск».

Члены комиссии:
Балсахаева Т.В. – главный специалист отдела архитектуры, градостроительства и благоустройства комитета по жизнеобеспечению администрации муниципального образования «город Свирск»;
Бекчентаев В.С. - председатель правления территориального объединения работодателей города Свирска;

Куклина Ю.В – ведущий специалист, эксперт территориального отдела Роспотребнадзора по Иркутской области;
Кухаренко Галина Николаевна – главный специалист - руководитель группы страхования профессиональных рисков филиала № 12 г. Усолье - Сибирское ИРО ФСС РФ; 
Назаренко П.Н. – Начальник части ПЧ - 110 ОГКУ «Противопожарная служба Иркутской области»;
Ходырев А.Д.- главный государственный инспектор отдела по надзору за электрическими сетями и электроустановками Енисейского управления Ростехнадзора.
Повестка
1. Об итогах ведомственного контроля за 2020 год.
Докладывает: Астафьев Николай Витальевич - консультант отдела по труду и управлению охраной труда администрации муниципального образования «город Свирск».

2. О проведении специальной оценки условий труда на территории МО «город Свирск» за 1 полугодие 2021 года.
Докладывает: Астафьев Николай Витальевич - консультант отдела по труду и управлению охраной труда администрации муниципального образования «город Свирск.
3. О плане работы городской межведомственной комиссии по охране труда на 3 квартал 2021 года.

Докладывает: Лахина О.Н. начальник отдела по труду и управлению охраной труда администрации муниципального образования «город Свирск».

4. Исполнение работодателями механизма финансового обеспечения предупредительных мер по сокращению производственного травматизма и профессиональных заболеваний работников и санаторно-курортного лечения работников, занятых на работах с вредными и (или) опасными производственными факторами в 2020 году.
Докладывает: Кухаренко Г.Н. - главный специалист-руководитель группы страхования профессиональных рисков филиала № 12 г. Усолье - Сибирское ИРО ФСС РФ.

5. Исполнение решения городской МВК по охране труда за 1 квартал 2021 года.
Докладывает: Астафьев Н.В. - консультант отдела по труду и управлению охраной труда администрации муниципального образования «город Свирск».

6. Разное.

Выступил:

Марач М.В. - председатель городской межведомственной комиссии по охране труда:

 Ознакомил членов городской межведомственной комиссии по охране труда с повесткой заседания.

Повестку приняли единогласно.

Выступил:

Астафьев Н.В. - консультант отдела по труду и управлению охраной труда администрации муниципального образования «город Свирск».
Отметил, что на 2020 год было запланировано 4 плановые проверки (по 1 проверки в квартал) в отношении следующих организаций:

1.
МКОУ ДО «ДХШ г. Свирска»;

2.
МБОУ ДО «ДМШ г. Свирск»;

3.
МУ «Городская библиотека» МО «город Свирск»;

4.
МУ «Городской Центр Культуры»  МО «города Свирска».

Результаты   проверок оформлялись актом проведения ведомственного контроля (проверки) за соблюдением трудового законодательства и иных нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права.

В результате проведения проверок было выявлено 29 нарушений. Все нарушения были устранены в установленные сроки.

Выступил:

Астафьев Н.В. - консультант отдела по труду и управлению охраной труда администрации муниципального образования «город Свирск».

Представил доклад « О проведении специальной оценки условий труда на территории МО «город Свирск» за 1 полугодие 2021 года.

Отметил, что за истекший период специальную оценку условий труда (СОУТ) провели 6 организаций – ГБПОУ Иркутской области «СЭМТ», МУ «СОШ № 2 г. Свирска», ООО «Чистоград», ООО «Бэттэри комплекс», МКОУ ДО «ДДТ г. Свирска», ООО «ВСА». Общее количество рабочих мест на которых была проведена СОУТ составила 171 рабочее место. 

Выступила:
Лахина О.Н. начальник отдела по труду и управлению охраной труда администрации муниципального образования «город Свирск».

Представила проект плана работы городской межведомственной комиссии по охране труда на 3 квартал 2021 года.

Выступила:
Кухаренко Г. Н. – главный специалист - руководитель группы страхования профессиональных рисков филиала № 12 ИРО ФСС РФ г. Усолье-Сибирское.

Представила доклад «Исполнение работодателями механизма финансового обеспечения предупредительных мер по сокращению производственного травматизма и профессиональных заболеваний работников и санаторно-курортного лечения работников, занятых на работах с вредными и (или) опасными производственными факторами в 2020 году».

Отметила, что в 2020 году правом финансового обеспечения воспользовались 10 предприятий и организаций на общую сумму 1 446 000 рублей.  
Выступил:
Астафьев Н.В. - консультант отдела по труду и управлению охраной труда администрации муниципального образования «город Свирск».
Довёл до сведения присутствующим исполнение решения заседания городской МВК по охране труда за 1 квартал 2021 года. Отметил, что все запланированные мероприятия выполнены в полном объёме.
Комиссия решила:
По вопросу № 1.
1.1. Продолжить проводимую работу по осуществлению ведомственного контроля. Срок – постоянно.
По вопросу № 2. 

2.1. Продолжить проводимую работу по проведению СОУТ на рабочих местах. Срок – постоянно.
По вопросу № 3. 

3.1. Утвердить план работы городской межведомственной комиссии по охране труда на 3 квартал 2021 года.

По вопросу № 4. 

4.1. Продолжить разъяснительную работу с руководителями предприятий и организаций по вопросу финансового обеспечения предупредительных мер по сокращению производственного травматизма и профессиональных заболеваний работников и санаторно-курортного лечения работников, занятых на работах с вредными и (или) опасными производственными факторами в 2021 году. Срок – в течение квартала.
Протокол вел:
секретарь комиссии - консультант 
отдела   по   труду  и  управлению охраной 
труда администрации муниципального 
образования «город Свирск».





Н.В. Астафьев
